



# 虎丘街道“琳”距离党群服务驿站开展别开生面的党建共建活动 “党建共建+”提升民生服务温度

阳春三月，正值学雷锋志愿服务月，近日，苏州市姑苏区虎丘街道“琳”距离党群服务驿站开展了一场别开生面的社区党组织共建单位之间的党建共建活动。

活动中，公安、电、水、气、讯等6家单位党支部共同签订党建共建协议，以支部共建凝聚各方力量，形成“共建组织、共享资源、共谋发展、共办实事、共创品牌”的党建工作新格局。成立了全市首个聚集了水、电、气、讯、公安力量的“电水气讯‘琳’距离”党员服务队，为社区独居老人上门解决水、电、气、讯等方面的实际困难。

杨晨 朱健

“在日常的服务中，我们发现居民在用电、用水、用气等方面有难题时，需要单独一个一个联系，我们就在想能不能通过多方的联动帮助他们解决各种需求。”国网苏州供电公司党支部书记韩克勤说。社区民警最能掌握辖区的民生民情和居民的所需所盼，此次结对共建就是以社区民警为纽带，搭建起电、水、气、讯等多方的联动“桥梁”，缩短服务链条，让居民生活更方便、更舒心。

“党建共建+”关键要搞清楚加什么、怎么加？今年以来，虎丘街道各基层党组织不断加大与共建单位的党建合作力度，实施“党建共建+联学”“党建共建+项目”“党建共建+服务”，不断推进优势互补、资源共享、共驻共建，为辖区基层治理注入强大的“红色动力”。

日前，新庄社区党委为共建单位苏州电气控制设备厂有限公司党支部党员送出“红色书籍包”“电子资源包”，并将党员学习课堂搬到了企业“红色充电吧”内，让党建与企业发展同频共振；观景社区党委围绕“红悦志愿”“红

棠驿站”“红豆惠侨”“红映初心”主题设置共建项目，现场苏州供电公司、市立医院北区、区民卫局、苏州老万年金银有限公司、江苏银行寒山支行、留园派出所等10余家党建共建单位对项目进行了认领，不断提高区域党建成效；桐星社区党委联合共建单位姑苏区统计局为广济路235楼道宣传栏换上了“新装”，不仅清除了往日楼道墙面上乱张贴的小广告、“牛皮癣”，还制作了一块块制作精美的文明典范城市创建宣传板，畅通基层治理“最后一米”；仁安社区党委与共建单位苏州市公共交通有限公司修理厂党委将苏州市公共交通有限公司修理厂原有内部停车位和空地经过重新规划建设，建成对外开放的停车场，新增180个停车位，有效实行停车位扩容。

“接下来，我们将旗帜鲜明发挥党建引领作用，持续激活‘党建共建+’，用高质量党建推动民生服务、资源整合、社会治理，使‘党建共建+’交出特色和亮点，交出‘大美虎丘’。”虎丘街道党工委副书记孙大权说。



分享会现场 社区供图

## 依云水岸社区开展读书分享会

日前，依云水岸社区党总支开展了“弘扬‘四敢’，品读红色经典”读书分享会，回顾党的光辉历程，汲取伟大奋进之力。

红色读书会上，社区党员干部、团员、网格员、居民代表欢聚一堂，大家一起交流学习了红色经典书籍。大家将阅读的感受、推荐的目的和对每本书的独到见解与其他人分享，达到了知识共享的学习目的。

活动结束后，大家纷纷表示，要坚定理想信念，要加强党建学习，形成聚人气、有活力、可持续发展的读书新局面，要爱岗敬业，不忘初心，展示新风貌、做文明风尚的倡导者。

通过此次读书分享会，营造了浓厚的读书氛围，进一步厚植了爱国主义情怀，激发党员、团员们起帆新征程，迈向新时代的精气神。

高达

## 黄埭镇招商局：做好科技招商“排头兵”和“服务员”

近日，苏州市相城区黄埭镇招商局围绕生物医药、先进材料、光电信息、智能装备等四大主导产业，不断创新招商引资方式，做好科技招商的“排头兵”“服务员”。

黄埭镇招商局布局招商联动网络，招商队伍主动出击上海、北京等重点招商阵地，加快引进生物

医药和先进材料两个主导产业中投资强度高、产出效益高、科技含量高、产业关联度高的“四高”项目，进一步增强黄埭产业优势。

黄埭镇招商局紧紧适应当前科技招商新形势、新要求，适时修订黄埭科技商务扶持政策，打造更加积极开放、简洁有效的优惠政

策，用政策引导产业转型升级，促进生物医药、先进材料等主导产业高质量发展。接下来，黄埭镇招商局还将持续优化服务保障，加强与相关部门的沟通，全面加强落户项目全流程服务，并对已投产项目加强走访，当好企业创新发展“服务员”。

周麒麟 徐晓安

## 用实际行动助力乡村振兴 汾湖派出所开启“春耕护农”模式

春分至，万物生，一年好景看春耕。随着气温逐渐回升，眼下进入春耕备播时节，田间地头处处呈现一派农忙景象。随着春耕春播全面开启，吴江区公安局汾湖派出所结合辖区实际，瞄准辖区群众所需所急所盼，用实际行动助力乡村振兴，促进警民团结，进一步提升辖区群众的幸福感和获得感。

陈仁杰 陈敏驹 高达

### 春耕正当时，消防安全记心间

“小朋友们，不要玩火了，太危险了快点上来！”正在辖区进行日常巡逻的民警，路过秋田村时意外发现田里有火势，走近一看才发现竟然是两名小孩正在田里烧秸秆，秸秆这种东西燃烧起来非常容易失控，所幸民警及时发现后扑灭。

针对春季气候特点，汾湖派出所早谋划、抓主动，在推动农村春耕备耕的同时，全面开启“防火备春耕”模式，组织民警深入田间地头，加强村民在春耕时期的宣传教育，进一步提高集体安全意识，坚决将“火苗”消除在萌芽阶段。同时，充分利用农村大喇叭、巡逻车喇叭进行流动宣传，反复提醒村民日常要注意防火，尽量避免烧荒行为，有效预防因烧荒而引发的火灾，积极营造“春耕防火，人人有责”的良好氛围，为春耕备耕创造良好的消防安全环境。

### 交通进田间，警钟长鸣筑防线

随着农忙时节的全面开启，农村道路交通流量也随之增大，田间地头随处可见拖拉机、三轮车、小货车等农用车，不少农民为了节约成本而心存侥幸，为了图方便将人和货物一起拉上，殊不知超员超载再加上人货混装，对于车辆而言会导致负载过高，从而造成车毁人亡的悲剧。为进一步提升农民群众的交通安全意识，全面预防农村地区道路交通事故，连日来，汾湖派出所组织民警深入田间地头，紧紧围绕“一盔一带”主题，重点针对农用车驾驶人，通过面对面讲解交通安全知识，宣讲交通安全法律法规，引导农民群众自觉遵守交通法律法规，平安出行，安全第一。同时，民警结合春耕工作的实际情况，适时向农民群众开展交通安全知识宣传，让农民群众真切感受到平安就在身边。

### 移动调解室，不误农时助春耕

“大家都是邻里乡亲的，有啥话咱们好好说，千万别因为一时冲动伤了多年和气啊。”在乡镇村屯的田间地头，总能看到汾湖派出所民警的身影。

时值春耕期间，是各类矛盾纠纷的高发期，针对春耕期间土地纠纷、农机租凭、地界划分等矛盾纠纷多发的特点，为了快速解决农民群众春耕纠纷，强化新时代“枫桥经验”在春耕时节的应用，汾湖派出所顺应时节积极开展矛盾纠纷化解工作，组织民警会同村委进村入户，坚持“抓早、抓小、抓苗头”工作原则，将田间地头当作“调解室”，尽可能地随时介入到群众纠纷中。通过现场讲述相关法律法规，耐心向群众劝说调解，引导村民正确处理邻里纠纷。同时，定期召开警民恳谈会，及时了解群众民意诉求，为春耕生产营造良好的社会氛围。

## 望亭镇四旺村开展消费者权益日活动

近日，相城区望亭镇四旺村开展消费者权益日活动，通过普法讲座、发放宣传手册等方式，引导村民树立正确的消费观和维权观。

在四旺村村委会，工作人员向参加讲座的村民和企业讲解消费者的基本权益和经营者的义务，并就消费者在日常生活中如何维护自己的权利进行重点讲解和分析，提醒村民在上当受骗后要学会运用法律武器保护自身的合法权益。生动的讲解，让村

民们既收获了知识又得到了启发思考。参加讲座的商家也纷纷作出承诺，将进一步强化诚信意识，以“诚”为本，以“信”为基，自觉维护公平竞争的市场秩序，为消费者提供更放心的消费环境。

此次活动，进一步普及了消费法律知识，提高了村民们自我保护和维权意识，也切实增强老年人维护自身财产安全的意识和能力，守护了他们的“钱袋子”。

吴轲 高达

## 太平司法所开展“3·15”主题宣传活动

为进一步维护消费者合法权益，营造辖区和谐安全的消费环境，近日，太平司法所联合盛泽村开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动。

活动现场，司法所工作人员向来往群众发放了宣传折页，同时告知前来咨询的群众就如何运用法律武器维护自身合法权益进行了耐心细致地讲解，引导群众可以到司法所寻求免费法律咨询或法律援助，深入推进“法律援助惠民生”工作；盛泽村工作人员争

当宣传“小能手”，针对保护消费者权益方面的热点、难点问题，向村民讲解“3·15”国际消费者权益知识，倡导村民要合法消费、明白消费、文明消费，进一步强化村民维权意识，做到自觉抵制和远离“假冒伪劣”商品。

本次活动，切实帮助居民群众树立理性消费观念，提高居民群众对消费者权益保护工作的认识，对营造安全健康、和谐有序的消费环境起到了良好作用。

相太萱 高达

## 莫阳社区开展主题党日活动

为迅速掀起学习贯彻热潮，教育引导广大党员为全力当好中国式现代化排头兵、谱写“强富美高”新苏州现代化建设新篇章作出更大贡献，近日，元和街道莫阳社区党委开展“学习贯彻全国两会精神 真抓实干 奋发进取”主题党日活动。

现场，由苏州科技大学马克思主义学院院长陈建明为全体党员讲授

“勇担新使命 奋进新征程”学习贯彻党的二十大精神专题党课。陈院长的讲课鞭辟入里、发人深省，激励广大党员干部汲取精神力量，坚定“四个自信”，在新坐标中明确方向，在新节点上砥砺前行。

下一阶段，莫阳社区党委将持续以讲促学，以学促干，推动学习入脑入心、走深走实、见行见效。

高达